

Политинформатор В. Н. Мудрак

«Великое преимущество коммунистов вообще всех сознательных граждан нашего общества, – отмечал товарищ Л.И. Брежнев в докладе о 50-летию СССР, – состоит в том, что они хорошо понимают смысл и направление общественного развития, ясно видят цели, которые поставила перед собой наша страна, и пути, которыми мы идем. И долгом чести этих передовых сил является сделать это понимание, эту свою идейную убежденность, благородное горение своих сердец, достоянием каждого советского человека».

Важную часть таких передовых сил составляет армия наших политинформаторов и лекторов – бойцов идеологического фронта. В этот авангард входит коммунист Василий Николаевич Мудрак, начальник смены обжимного цеха.

Живо и интересно проходят его беседы. В них всегда есть примеры из жизни завода, цеха, бригады, которой он руководит. Мудрака наполняет постоянная забота о том, чтобы знания, которые он передает людям, становились неотъемлемой частью мировоззрения, идейной убежденностью каждого, кто его слушает, чтобы эти знания помогли лучше, конкретнее, полнокровнее жить и работать.

Более двадцати лет трудится Василий Николаевич в обжимном цехе. Врос от резчика металла до начальника смены, и все эти годы он является бессменным агитатором. Не сразу пришли умение и сноровка, но сказался жизненный опыт. Мудрак – участник Отечественной войны, офицер запаса, имеет награды: ордена Красной Звезды и Отечественной войны, медали. И на трудовом фронте слава не обошла его: в 1971 году награжден орденом Октябрьской Революции.

– Я охотно выполняю партийное поручение политинформатора, – говорит Мудрак, – так как нахожу в этом моральное удовлетворение. Выступления перед трудящимися позволяют знать жизнь коллектива, чувствовать настроение людей. А это очень важно.

Из опыта работы

Несмотря на свои знания и опыт, он основательно готовится к каждой беседе. Здесь главное – определить тему выступления, ее рамки. Обычно политинформатор располагает временем 20–25 минут, которого, естественно, недостаточно, чтобы осветить несколько проблем. Поэтому, как показывает опыт, необходимо выделить и четко сформулировать одну. Немало приходится размышлять и над последовательностью изложения материала, над тем, с чего начать и чем закончить выступление. Слушатели не любят шаблона, поэтому Мудрак каждое выступление строит так, чтоб оно не было похоже на предыдущее.

Чтобы изложить материал доходчиво, надо обладать большим знанием не только фактов, но и умением создавать яркие образы. В этом большую помощь политинформатору оказывает литература, а также посещение квалифицированных лекций и семинаров. Василий Николаевич постоянно выписывает и читает газеты «Правда», «Металлург», журналы «За рубежом», «Новое время» и другие.

– Имея их под руками, – говорит Василий Николаевич, – я делаю вырезки и складываю их в специальную папку, что позволяет готовить материалы по отдельным проблемам более глубоко.

Сейчас вряд ли найдешь семью, где бы не читали газеты, не смотрели телевизор. Рабочие хорошо осведомлены о событиях, происходящих в мире, в стране, но многим не хватает еще политического опыта глубоко осмыслить и проанализировать факты, обобщить их. Вот на этом и сосредотачивает свое внимание политинформатор: не пересказывать события, а показывать их причины, раскрывать сущность явлений – такова его цель.

Василия Николаевича отличают скромность, умение вызвать слушателей на откровенный разговор. Он всегда старается рассказывать просто, понятно. Причем именно рассказывать, а не читать по бумажке. Однако, если необходимо дать точную формулировку, процитировать документ или назвать цифры, Мудрак обращается к конспекту, записям.

Начиная информацию, Василий Николаевич обязательно заостряет внимание слушателей на основных вопросах ем. Взять, к примеру, беседу «СССР – надежный оплот народов за мир, национальную независимость и социализм». Здесь он глубоко осветил вопросы: характер советской внешней политики, деятельность КПСС и Советского государства по реализации программы мира, принятой XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза. За основу беседы политинформатор взял второй раздел из доклада Л.И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 50-летию СССР.

Повседневная работа политинформатора Мудрака не могла не сказаться на трудовых успехах бригады. В 1972 году коллектив бригады №2, которым он руководит, прокатал сверх плана около трех тысяч тонн металла, неоднократно был победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, ему присвоено звание «Лучшая бригада прокатчиков страны». В честь 50-летия образования СССР коллектив бригады награжден почетной грамотой РК КПСС и горисполкома.

Многие рабочие этой бригады, как и сам начальник смены, – ударники коммунистического труда.

Сегодня коллектив бригады №2 идет в авангарде социалистического соревнования решающего года пятилетки. И в этом большая заслуга его руководителя коммуниста с партийным поручением «политинформатор» Василия Николаевича Мудрака.

В. Губарев,

зав. агитколлективом обжимного цеха.